

ОРГАН КЕМСКОГО  
РАЙКОМА КП(б)  
КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР  
И  
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит  
12 раз в месяц.

# Советское Беломорье

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
ГОРОД КЕМЬ,  
ПРОСПЕКТ ЛЕНИНА, 21.  
  
Тел. редакции 95.

№ 56 (1398)

16 мая 1941 года, пятница

ЦЕНА 10 КОПЕЕК.

## Сократить продолжительность посевных работ

Весна нынче поздняя. В условиях запоздалой весны все внимание должно быть сосредоточено на том, чтобы максимально сократить продолжительность посевных работ. Чтобы провести сев в самые сжатые сроки, требуется высокая организованность, правильная расстановка людей.

Для того, чтобы получить высокий урожай, колхозники нашего района должны в ближайшие дни полностью вывести удобрения на поля, не только выполнить, но и перевыполнить план вывоза навоза, сбора золы и т. д. Нужно по-настоящему заняться яровизацией картофеля и зерновых.

Немалую роль играет и парниковое хозяйство. Но к засеиванию парников в большинстве колхозов еще не приступили, а люди, способные к этой работе, любящие ее, имеются в колхозах.

Например, неплохо справляются с работой по овощеводству колхозники т. т. Миккова (колхоз „Беломорский рыбац“), Попова („Путь Ленина“), Гаврисюк („Искра“), Дмитриева („1 мая“), Рудометова („Труженик“) и многие другие. Надо только их правильно расставить, правильно ими руководить и дело пойдет успешно.

Сейчас во всех колхозах нашего района организованы бригады и звенья, прикреплены к ним участки для посева культур, раскреплены и лошади. Семенами колхозы обеспечены, сельскохозяйственный

инвентарь (плуги, бороны и т. д.) имеется в достаточном количестве.

Плохо то, что план заготовки и вывозки удобрений на поля выполнен не полностью. По состоянию на 15 мая, план вывозки навоза колхозами выполнен на 91,1 проц., план сбора золы—на 109,7 проц. Особенно отстают в выполнении плана вывозки удобрений па поля колхозы „Труд“ (пред. колхоза тов. М.И. Трубецкий), „1 мая“ (пред. тов. Ф. Дмитриев), „Путь к социализму“ (пред. тов. М.Т. Трубецкий).

Нужно руководителям этих колхозов и всем колхозникам покончить с отставанием, равняться по передовым колхозам района.

Чтобы провести сев быстро и хорошо, надо всем колхозникам работать дружно, весь трудовой день заполнить напряженной работой. Но, к сожалению, в наших колхозах еще имеются такие „колхозники“, которые злостно не выходят на работу, срывают колхозное производство. К таким „колхозникам“ руководители района должны принять самые решительные меры.

„Сев—горячая пора в деревне, особенно при такой поздней весне, как теперь. Каждый час—на счету. Нельзя упускать дорогого времени... Руководители колхозов, МТС и совхозов обязаны создать трактористам и колхозникам для этого все условия, и особенно позаботиться об организации в поле питания и места для отдыха.“ („Правда“).

## НАЧАЛСЯ СЕВ В ЮЖНЫХ РАЙОНАХ РЕСПУБЛИКИ

**ПЕТРОЗАВОДСК.** В южных районах республики начался сев зерновых культур и многолетних трав. Колхозники Кякисалмского района к 10 мая вспахали 92,5 гектара, посеяли 14,6 гектара зерновых и 116 гектаров многолетних трав. В колхозе имени Чапаева введена звеньевая система труда, организован полевой табор, оборудована столовая.

В Куркийокском районе первым приступил к выборочному севу яровых колхоз имени Калинина.

Колхозники колхоза имени Куусинен посеяли пять гектар овса и подсеяли 20 гектар клевера. Колхоз „Красная Пертовка“

под покров озимых подсеял 31 гектар клевера и посеял четыре гектара овса.

Несмотря на похолодание колхозники Яскинского района не прекращают посевные работы. Повсеместно идет боронование и подкормка посевов.

Свекловичники колхоза имени Шевченко Чернышева и Келюжная заботливо подготавливают участки, закладывают минеральные удобрения, приводят в порядок канавы.

Пахари колхоза имени Кагановича Шайдуллин и Аббеев перевыполняют норму на 15—20 процентов.

(КарелфинТАГ).



Сев в недавно организованном колхозе имени товарища Сталина (село Рокшаны, Кишиневского уезда). На первом плане, слева направо: механик Ворнической МТС Е. И. Алтухов и бригадир 1-й полеводческой бригады Николай Ребежа.

## НА ПОДСТУПАХ К СЕВУ

### Колхоз „Искра“ готов к севу

Воодушевленные постановлением партии и правительства о дополнительной оплате труда, колхозники колхоза „Искра“, Поджумского сельсовета, побоевому подготовились к весенне-посевной кампании. У них вывезено на поля 4420 возов навоза, собрано 4610 килограммов золы, вывезена 271 тонна торфа.

Они имеют 9 пароконных доброкачественных плугов и 9 одноконных, 13 зигзаговых борон, 3 дисковых бороны, 3 окучника картофеля и т. д. Колхоз набил земель 33 парниковых рамы и со вчерашнего дня колхозники приступили к засеиванию их.

Во время подготовки к весенне-посевной кампании многие колхозники-стахановцы показали добросо-

вестное отношение к колхозному производству.

Так, например, колхозницы т. т. Данильева, М. Еромыгина, А. Никифорова, Н. Самсонова на вывозке навоза и торфа на поля выполняли дневные нормы выработки на 145—150 проц. каждая.

Хорошо работала и колхозница тов. А. Васильева. Она своевременно обеспечивала подвоз сена для общественного колхозного стада. Свиновод тов. М. Васильева добросовестно ухаживала за свиньями, добилась полного сохранения опороса.

Надо отдать справедливость, что председатель колхоза тов. Павлов крепко поработал, вывел колхоз по подготовке к севу в передовые колхозы района. **М. ИВАНОВ.**

## В маслозерских колхозах

Весна вступила в свои права, а колхозы Маслозерского сельсовета не спешат с подготовкой к весенне-полевому работам.

Например, в колхозе „Труд“ по состоянию на 10 мая вывезено на поля 1180 возов навоза при плане 2600, собрано золы 1800 килограммов. Правда, плуги и бороны полностью отремонтированы, организовано 3 звена, семенами колхоз обеспечен.

Плохо то, что здесь до сих пор парники не набиты. Из 34 парниковых рам застеклено только 16, медленно идет яровизация картофеля.

Хуже обстоит дело в

колхозе „Путь к социализму“. Здесь вывезено на поля навоза 1450 возов при плане 1500, собрано золы 500 килограммов, а план 1000 кг., отремонтировано 6 плугов вместо 10.

Несмотря на затяжность весны подготовка к весенне-посевной кампании в обоих колхозах не закончена. Причиной является то, что председатели колхозов т. т. М. И. Трубецкий и М. Т. Трубецкий не придают значения звеньям, не поднята роль звеньевых.

Трудовая дисциплина стоит на низком уровне. На работу выходят только 10—12 человек.

**И. КУТЧИЕВ.**

## По Советскому Союзу

\* На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в павильоне „Птицеводство“ установлен первый в стране электрический инкубатор. Он имеет 24 инкубационных и четыре выводных секции. В инкубатор может быть заложено одновременно 44 тысячи 320 яиц.

\* 50 процентов бюджета Станиславской области—82 миллиона рублей—ассигновано на культурные мероприятия. К началу учебного года в селах области будет выстроено 38 новых школ. С осени откроются 22 сельских клуба.

\* Из южных районов страны продолжают поступать сообщения о хорошем росте зерновых и технических культур.

По наблюдениям агрометеорологических станций юга, состояние озимых посевов остается преимущественно хорошим, а во многих районах Украины, Крыма и Кавказа—отличным.

\* Большинство районов Южно—Казахстанской и Джамбульской областей Казахской ССР приступило к уборке сена. На 10 мая колхозы этих областей скопили около 19 тысяч гектаров трав. Всюду отмечается хороший травостой. (ТАСС).

Лауреат Сталинской премии А.А. Авакян продолжает работы по вегетативной гибридизации картофеля, томатов и других овощей в целях повышения их урожайности.



А.А. Авакян в теплицах института генетики Академии наук СССР. Фото В. Шаровского. Фотохроника ТАСС.

## НА ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫХ СОБРАНИЯХ В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

## НЕДОСТАТКОВ МНОГО, А КРИТИКИ МАЛО

В своем докладе на отчетно-выборном собрании парторганизации лесозавода № 1, которое состоялось 14 мая, секретарь партбюро тов. Старцев сказал, что партбюро за отчетный период добилось некоторых успехов в работе. Заметно улучшилась внутривнутрипартийная работа, организация добилась некоторого качественного улучшения агитационно-массовой работы в цехах.

Используя внутренние резервы и возможности, коллектив завода неплохо справился с выполнением производственной программы 1 квартала 1941 г., выполнил ее по выпуску пиломатериалов на 116,4 проц.

Производительность труда на одного рабочего по выпуску пиломатериалов увеличилась в 1 квартале текущего года по сравнению с 1 кварталом 1940 г. до 175 процентов. Снижение себестоимости против 1 квартала 1940 г. за 1 квартал 1941 г. составляет 29,4 проц. Завод за последнее время освоил выпуск ряда новых изделий.

Однако в целом завод в 1940 году работал плохо, государственный план выполнял только на 62,6 проц. По отдельным отраслям завод в прошлом году перерасходовал 108 тысяч рублей. В 1 квартале 1941 г. внутрисменные простои составили 776 часов, или иначе говоря, одна рама не работала 97 смен.

Все это результат недостаточного осуществления контроля парторганизацией, которая не требовала от коммунистов точного выполнения решений вышестоящих партийных органов и своих собственных решений. И неудивительно, что некоторые коммунисты

оказались в числе нарушителей Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года.

В целом по заводу за 1940 г. было 132 прогула, из них 34 самовольных ухода. За 1 квартал 1941 г. было 137 нарушений трудовой дисциплины, в апреле — 25, из них 7 случаев самовольного ухода.

Большинство коммунистов парторганизации неплохо работают над повышением своего идейно-политического уровня, активно принимают участие во внутривнутрипартийной и общественной работе завода, проявляя авангардную роль на производстве. К таким коммунистам относятся т. т. Герасимов, Шубин, Лебедев, Исаков, Стахийев, Осуфьев и другие.

Но отдельные коммунисты мало принимают участия в партийной жизни, плохо работают над повышением своего идейно-политического уровня и не потому, что они не могут или не помогают им в этом партийная организация, а потому, что эти коммунисты вечно „заняты“ основной работой. К ним относятся т. т. Трапезникова, Каряпин, Матвеев, Каторин, Архипова и др.

Следовало бы ожидать, что коммунисты выступают с большевистской критикой работы партбюро. Однако этого не случилось. Критики на собрании было крайне недостаточно. Ни один из выступающих не указал о недостатках в работе того или иного коммуниста-руководителя или члена партии. Некоторые коммунисты, выступая в прениях, опасались, как бы кого не обидеть.

Например, т. Меликова, выступая по вопросу о плохой работе комсомольской организации, „пояснила“

собранию, что секретарь комитета комсомола не сможет даже подойти к телефону, если ее просят из РК ЛКСМ, так как ей это запретил главный бухгалтер лесозавода № 1. „Арсений Яковлевич (т. е. Дроздов), — продолжает она — как директор завода должен учесть и оказать т. Поповой соответствующую помощь.“

Вместо того, чтобы чувствовать на собрании себя как равноправным членом партии т. Меликова выполняла роль „подчиненного“ директора.

Тов. Трапезникова в своем выступлении сказала только то, что она имеет много поручений (она руководит бюджетно-финансовой комиссией поселкового Совета и является членом пленума завкома, но ни одного из этих поручений не выполняет), но как она будет работать над собой в дальнейшем, — об этом тов. Трапезникова ничего не сказала.

Выступающие в прениях внесли ряд мероприятий, направленных на улучшение внутривнутрипартийной работы, на выполнение производственной программы завода. Всего в прениях выступило 15 человек из 26 присутствующих членов ВКП(б) и 8 кандидатов. На собрании не присутствовало только 3 коммуниста, которые находятся в командировках.

Собрание единогласно избрало новый состав партбюро, куда вошли коммунисты В. Лебедев, Сидоренко, Старцев, Дроздов, Герасимов. Собрание приняло решение, мобилизующее коммунистов и весь коллектив завода на выполнение исторических решений XVIII партконференции.

А. ШЕМЕЛИН.

## Работа признана удовлетворительной

На днях состоялось отчетно-выборное партийное собрание парторганизации Кемского лесоперевалкомбината, на котором был заслушан отчетный доклад секретаря парторганизации тов. Макаровой.

Выступающие в прениях коммунисты т. т. Ципелев, Гришин, Титов, Максимов, Федотов и другие отметили, что все члены и кандидаты партии привлекаются к общественной работе, выполняют партийные поручения. Парторганизация регулярно проводит беседы с молодыми коммунистами. Улучшилась работа на ряде производственных участков, в результате этого завод работает без убытков и имеет экономию.

Наряду с этим выступающие подвергли резкой критике недостатки в работе парторганизации. Они говорили, что многие коммунисты слабо повышают свой идейно-политический уровень, секретарь редко проводит консультации и товарищеские собеседования с изучающими историю партии.

Несвоевременная проверка выполнения партийных решений привела к невыполнению ряда мероприятий. На лесоперевалкомбинате отсутствует техучеба, не изучаются причины плохой работы, растут прогулы, имеются простои и поломки механизмов.

Собрание признало работу парторганизации удовлетворительной. Секретарем избрана снова тов. Макарова, заместителем — тов. Ципелев.

С. МАЛИН.

## НА СОБРАНИИ У ВАГОННИКОВ

На днях коммунисты 4-го вагонного участка заслушали и обсудили отчетный доклад секретаря партбюро тов. Назарова.

После доклада развернулись деловые прения. Выступающие подвергли резкой критике работу партийного бюро.

Тов. Мальцев отметил, что парторганизация все еще медленно проводит в жизнь решения 18 Всесоюзной конференции ВКП(б). Нет на участке точного учета деталей при разборке вагонов.

В своем выступлении тов. Малышев сказал, что как секретарь, так и члены бюро мало беседовали с коммунистами, не интересовались, как коммунисты учатся, как работают.

Выступивший тов. Каморченко говорил о том, что на участке недостаточно уделялось внимания технике, неиспользованному оборудованию. Сверлильный станок и сейчас бездействует. Долгое время не использовалось пождачное точило. Не уделяла этим вопросам внимания и партийная организация.

Свое выступление тов. Попов посвятил росту рядов парторганизации. Он отметил, что парторганизация мало росла за счет лучших производственников.

После прений, в которых выступило 12 человек, собрание перешло к выбору нового партбюро. Работу старого партбюро собрание признало удовлетворительной. В новый состав партбюро вошли товарищи Малышев, Клюкин, С. Яковлев, Назаров, Ванюшев. Секретарем партбюро избран тов. Малышев.

П. ЮГАРОВ.

## ЯРОВИЗАЦИЯ В УСЛОВИЯХ ЗАПОЗДАЛОЙ ВЕСНЫ

Общезвестно, что чем раньше высеваются в хорошо обработанную почву яровые колосовые хлеба — пшеница, ячмень, овес, тем выше их урожай.

Яровизированные посевы, проводившиеся в широких размерах во многих районах в прошлые годы, полностью себя оправдали. Но особое значение приобретает яровизация ранних зерновых в нынешнем году, при запоздалой весне. Яровизированные посевы пшеницы, ячменя и овса дают на три—пять дней более ранние и более дружные всходы по сравнению с одновременно посеянными обычными семенами того же сорта. Это хорошо известно всем, кто сеял яровизированными семенами.

Борьба в нынешнюю запоздалую весну за проведение яровизированных посевов — это как бы борьба за

более ранние весенние посевы зерновых хлебов в хорошо обработанную почву.

Исходя из этого, и можно посоветовать земельным органам, агрономам и колхозам тех районов центральной и северной зоны, где яровизированные посевы в прошлые годы применялись еще мало и где в этом году имеется большое запоздание с началом сева яровых, по-настоящему взяться за применение агроприема яровизации, за расширение площади яровизированных посевов.

В центральной и северной зоне посевы яровизированными семенами в прошлые годы составляли относительно малый процент. В условиях весны 1941 года будет, на мой взгляд, целесообразно колхозам и этих областей расширить яровизированные посевы до 20-30 проц. пло-

щади ранних колосовых.

В этом году особенно необходимо принять все меры для получения наиболее быстрых, ранних всходов яровых хлебов при условии хорошей предпосевной обработки. Произвести яровизированный посев — это значит на 3—5 дней получить более ранние всходы. Кроме того всходы будут более густые и более дружные в сравнении с одновременным посевом обычными неяровизированными семенами.

Трудным моментом при применении в широком масштабе яровизации является выбор срока для начала замочки посевного материала. К выбору этого срока нужно подходить осторожно, реально учитывая предполагаемое время посева каждой партии семян, замачиваемых для яровизации.

В инструкции по яровизации, изданной в 1937 г., а также в плакате, изданном Наркомземом СССР в

1940 г., в отношении времени начала замочки семян для яровизации указывается:

„Яровизацию позднеспелых твердых пшениц, а также ярового ячменя и овса нужно начинать не раньше чем за 3—5 дней до начала полевых работ (боронование зяби) с тем, чтобы в первые дни сева яровизированный посевной материал был высеян рядовыми сеялками в поле даже в том случае, если срок яровизации (10—14 дней) еще не закончился.“

Следует подчеркнуть, что ни в коем случае нельзя приступать к намачиванию семян раньше указанных сроков. Невыполнение этого требования может привести к тому, что посевной материал до посева будет долго лежать вследствие невозможности высеять его из-за непогоды или каких-нибудь хозяйственных препятствий (неподготовленность поля и т. п.).

Кроме того, нельзя в

один день замачивать для яровизации больше семян, чем можно в данном хозяйстве высеять их за день. Необходимо твердо помнить, что выгоднее высеять недояровизированные семена, чем держать их долго после яровизации из-за невозможности посева по той или иной причине. Как показали многочисленные опыты, лучше всего, если мягкие яровые и твердые раннеспелые пшеницы при яровизации будут выдерживаться 5—7 дней, а ячмень и овес — 10—14 дней.

Необходимо, чтобы яровизация семян была проведена точно в соответствии с указаниями, изложенными мною в плакате, изданном Наркомземом СССР в 1940 г., или в брошюре „Яровизация с. х. растений“.

При яровизации семян надо будет особо обратить внимание на то, чтобы точно по весу дать при замочке семян то количество воды,

## КОМИССИИ ПОСЕЛКОВОГО СОВЕТА ЗА РАБОТОЙ

Со дня выборов в местные Советы депутатов трудящихся прошло пять месяцев. Постоянно-действующие комиссии Рабочеостровского поселкового Совета, избранные на первой сессии, проявили хорошую инициативу по налаживанию работы предприятий, учреждений, магазинов и столовой Рабочего острова.

Много поработала торговая комиссия (руководитель тов. А. Дружинина), начавшая свою деятельность с проверки работы магазинов, столовой и пекарни. Комиссия не успела на том, что провела работу и вынесла решение. Члены ее ведут систематический контроль за своими решениями. И результат налицо: в столовой наведена чистота и порядок, в магазинах установлен контроль за отпуском товаров и т. д.

В работе торговой комиссии деятельное участие принимают депутаты т. т. А. Дружинина, Тюкачев, Дерягина и Герасимова и активисты т. т. Каряпина, Львова, Буракова, Фокин и др.

Неплохо работает и комиссия по здравоохранению (руководитель тов. И. Угланов). Члены комиссии регулярно собираются на заседания, на которых обсуждают такие вопросы, как санитарное состояние поселка, торговых точек, лечебных учреждений. Повседневно проверяя выпол-

нение своих предложений, принятых на исполкоме, комиссия и ее актив наводят чистоту в поселке и в общежитиях, где проживают рабочие, проводится побелка стен, потолков, стены обиваются также обоями.

Активное участие в работе этой комиссии принимают депутаты тов. Угланов, врач Кемь-порта, т. т. Лебедев, Семенов и активисты т. т. Акчурина, Гаврикова, Кутасова, Галилеева, П. Иванова и другие.

Неудовлетворительно работает комиссия просвещения, руководство которой возглавляет учительница неполной средней школы № 1 тов. Иванова. Эта комиссия в течение пяти месяцев провела только лишь одно заседание. Не лучше работает и комиссия финансово-бюджетная (руководитель тов. Трапезникова). Между тем, работы у этих комиссий — непочатый край.

Надо отметить еще и то, что некоторые депутаты поселкового Совета, как т. т. Дроздов, Малахов, П. Иванов, А. Иванова, не выполняют поручений исполкома и не доводят решения его до масс. Такое отношение в дальнейшем этим товарищам надо исправить.

**А. ИСАКОВ.**

Пред. исполкома Рабочеостровского поселкового Совета.

## ПРОГУЛЬЩИКУ ВСЕ ПРОЩАЮТ

Экспедитором базы Ухтинского райлеспродторга, которая находится на ст. Кемь, работает Василий Селюгин. Вероятно, закон от 26 июня 1940 года не касается этого экспедитора. Селюгин что захочет, то и делает: захочет — будет работать, не захочет — не бу-

дет, а пойдет куда-либо по своим личным делам.

Например, 9 мая экспедитор Селюгин в рабочее время, в 4 часа дня, пошел в баню „попариться“, не спросив даже у заведующего базой. Впрочем, заведующий ему все прощает...

**С. ПОНОМАРЕВ.**

которое указано в инструкции по яровизации. Для семян мягких яровых и твердых раннеспелых пшениц требуется дать 31 литр (кг.) на каждый центнер семян, взятых для яровизации. Для ячменя же и овса на каждый центнер взятых семян дается 35 литров (кг.) воды. Если семена, которые берутся для яровизации, имеют влажность больше 13 проц., то на каждый лишней процент влажности семян сверх 13 из указанного выше количества воды необходимо убавить по 1 литру на каждый центнер семян. Давать больше указанного количества воды ни в коем случае нельзя, так как при задержке с посевом семена могут изрости.

Техника замочки и протравливания семян указана в упомянутом плакате и брошюре. Необходимо также помнить, что протравливать семена пшеницы,

которые берутся для яровизации, можно только препаратом АБ или формалином. Никаких других препаратов, кроме АБ, для сухого протравливания семян, которые берутся для яровизации, употреблять нельзя.

Семена овса и ячменя, предназначенные для яровизации, нужно протравливать только формалином.

Необходимо обратить внимание и на выбор помещения для яровизации. Лучше всего использовать для этого навесы, которые защищали бы зерно от дождя. Под навесом достигается хорошее проветривание посевного материала, что является одним из условий правильной яровизации больших партий семян. Можно использовать для яровизации сараи, в которых хранятся сельскохо-

## Задачи секций при райсовете Осоавиахима

При Кемском райсовете Осоавиахима созданы четыре постоянно-действующие секции: по военному обучению членов Осоавиахима, по подготовке населения к ПВХО, по оборонной работе в школе и секция по организационной работе.

Секции созданы из лучших активистов, хорошо знающих военное дело людей. Каждая секция поэтому должна оказывать повседневную помощь советам Осоавиахима в налаживании всей работы первичных организаций военно-учебных и оборонно-массовых мероприятий (учений, соревнований, походов, выставок, оборонных вечеров и т. д.).

Большую и ответственную работу несут секции по военному обучению членов Осоавиахима и подготовке населения к противовоздушной и противохимической обороне. Секция по военному обучению членов Осоавиахима должна помогать командирам-инструкторам в организации военного обучения в группах организовать доклады и лекции по вопросам тактики в современных войнах.

На секцию ПВХО возлагается подготовка трудящихся и членов их семей к сдаче норм на значок ПВХО. Кроме того, должны проводиться походы и работа в противогазах, различные соревнования.

В летний период все эти секции должны развернуть большую работу. В настоящий период нужно каждому председателю секции поставить работу секции на должную высоту, привлечь как можно больше актива к этой ответственной работе.

**А. КРЕКШИН.**

зайственный инвентарь, а также большие и просторные зерновые амбары. При выборе помещения для яровизации нужно не забывать основного условия — необходима хорошая вентиляция, возможность устройства хороших сквозняков.

Особое внимание следует обратить на норму высева, густоту посева яровизированными семенами. Яровизированные семена благодаря повышенной влажности более крупны и менее сыпучи по сравнению с неяровизированными... Норму высева нужно устанавливать так, чтобы количество семян, которые взяты для яровизации, засеять такую же площадь, которая была бы засеяна, если бы это количество семян не было яровизировано.

**Академик Т. ЛЫСЕНКО.**

(Из статьи, помещенной в „Правде“ 8 мая 1941 г.).

По городам Литовской ССР.



Центральная часть города Каунас. Направо — проспект имени Сталина.

## Письма в редакцию

### О КАДРОВЫХ РАБОЧИХ НЕ ЗАБОТЯТСЯ

На Кемском лесоперевалкомбинате большая текучесть рабочей силы, и очень мало рабочих-сезонников остается на постоянную работу. В чем причина? Причина кроется в том, что как дирекция завода, так и профорганизация не заботятся о своих кадрах.

Например, я работаю на лесоперевалкомбинате и работаю неплохо, но на мои бытовые нужды, на мои запросы никто не обращает внимания. Я имею семью из 5 человек, в том числе троих детей. Двое из них болеют, потому что в комнате, в которой мы живем, невозможно жить — кругом дует ветер.

Много раз обращался я к директору т. Федотову, но он, чтобы отмахнуться, на-

правляет меня в квартирно-комиссию. А ему давно известно, что квартирная комиссия, осмотрев мою комнату, вынесла заключение — квартиру отремонтировать необходимо.

Но до сих пор все обещания остаются пустыми словами. Тогда я обратился к врачу тов. Степановой, которая лечит моих детей. Тов. Степанова также говорила директору насчет моей квартиры, но и ее слова напрасны. Ни директор тов. Федотов, ни квартирная комиссия ничего не делают, а я попрежнему живу в плохой комнате.

**Г. СТЕПАНОВ.**

### РЫБЫ МНОГО, А ЛОВИТЬ НЕЧЕМ

Когда рыбаки колхоза „12 годовщина Октября“ направлялись на мурманские промыслы, председатель колхоза тов. Ф. Редькин их уверял, что половим нынче неплохо, сети у нас хорошие, форшней для ярусов достаточно и т. д. Между тем, получилось наоборот.

Рыбу ловить сейчас приходится сетями. Но сетей оказалось недостаточно, а те, которые предназначены для трески, оказались недоброкачественными, — гнилыми. Сейчас не далеко от ста-

новица Восточная Лица наблюдается хороший подход майвы, однако Калгалакшские рыбаки ее ловить не могут из-за нехватки форшней для ярусов.

Председатель колхоза тов. Редькин теперь тоже находится на мурманских промыслах. Он теперь отговаривается тем, что „получилась ошибка“ с рыболовными снастями. Руководит путинной тов. Редькин плохо, много времени тратит на картежную игру.

**С. АФОНИН.**

### БЛАГОДАРНОСТЬ МАТЕРИ

В течение трех лет я, простая колхозница, получила 14 тысяч рублей государственного пособия по многодетности. Такая забота о детях проявляется только в стране социализма. И за эту заботу я приношу большую благодарность большевистской партии, Советскому правительству и великому вождю товарищу Сталину.

При помощи партии и Советского правительства я воспитала своих восемь детей такими, чтобы они отдали все свои силы для процветания нашего социалистического государства, для защиты границ нашей великой родины.

**М. А. МАРТЫНОВА.**

Колхозница колхоза „Искра“, Подужемского сельсовета.

### КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

Администрация гостиницы гор. Кемь решила порадовать своих жильцов — она купила неплохой бильярд. Но этот бильярд почему-то всегда находится в одной

из комнат, а не в красном уголке. Какая польза жителям гостиницы от этого бильярда?

**И. БЛАГОВИСНЫЙ.**

## Война в Европе, Африке и Азии

Как уже сообщалось, в ночь на 11 мая германская авиация совершила ожесточенный налет на Лондон. Как стало известно, во время этого налета были повреждены здания английского парламента, Вестминстерский дворец и Британский музей. В ночь на 12 мая, по германским сообщениям, на территории Англии были подвергнуты бомбардировке 45 аэродромов. Уничтожено 17 самолетов, стоявших на земле. На многих аэродромах возникли пожары. В последующие ночи действия германской авиации над Англией носили ограниченный характер. Продолжались операции на море. Германскими самолетами и подводными лодками потоплено несколько английских торговых пароходов.

Английская авиация в ночь на 13 мая совершила налет на промышленный район Мангейма и города Кельн и Кобленц. Другие отряды английских бомбардировщиков атаковали доки французских портов Дюнкерк и Сен-Назер, доки бельгийского порта Остенде. В ночь на 14 мая английские военно-воздушные силы не проявляли большой активности.

В зоне \* Тобрука значительных военных операций не было. В районе египетского порта Соллум гер-

манские разведывательные части продвинулись на восток и юго-восток. По словам корреспондента американской газеты „Нью-Йорк таймс“, три германские мотомеханизированные колонны продвинулись на 50 километров вглубь египетской территории, но, встретив отпор английской авиации и механизированных частей, вынуждены были отступить.

В Абиссинии, как указывает швейцарская газета „Журналь де Женев“, итальянская армия разделена на несколько групп. Первая группа оперирует в районе Амба-Алаги (к северу от Аддис-Абебы), где развертываются сейчас ожесточенные бои. Вторая группа находится в окрестностях озера Тана, в районе важного административного пункта страны Гондар. Третья группа, наиболее важная, находится в районе пунктов Галла и Сидамо.

В Ираке, по английским сообщениям, английская авиация бомбардировала иракские части в различных пунктах страны. В сводке иракского командования говорится, что 13 мая английские самолеты совершили налет на Рашид и пытались бомбардировать столицу страны Багдад, но были отогнаны иракской авиацией. (ТАСС).

### Сообщения германского информационного бюро о Гессе

Германское информационное бюро передает сообщение бюллетеня „Национал-социалистический пресс-корреспондент“ о Рудольфе Гессе.

Как выяснилось из документов, оставленных Гессом, говорится в сообщении, он „был одержим навязчивой идеей, заключающейся в том, что он хотел путем своего личного обращения к знакомым ему англичанам добиться соглашения между Англией и Германией“.

Бюллетень далее сообщает, что по сведениям из Англии, Гесс спустился

на парашюте в Шотландию „возле пункта, в который он хотел попасть“, и был там найден раненым.

Как известно в кругах национал-социалистической партии, указывает бюллетень, Рудольф Гесс в течение последних лет болел, „но очень может быть, что с английской стороны Гессу была устроена западня“. „Национал-социалистическая партия сожалеет, что этот идеалист стал жертвой одной из роковых навязчивых идей“.

(ТАСС).

Германское информационное бюро сообщает, что, как стало известно из осведомленных кругов, Рудольф Гесс, отправляясь в Англию, оставил довольно пространственные записки. Из записок следует, что Гесс „считал возможным, проявив личную инициативу, добиться соглашения о мире между Германией и Англией“.

Агентство сообщает, что Гесс, судя по его запискам, верит, что Англию можно убедить „в безумном поведении ее нынешних руко-

водителей“, если ему удастся „разъяснить другим английским деятелям подлинное положение вещей“. Гесс считал подходящим для этой цели лорда Гамильтона, который был ему, по видимому, известен со времени олимпиады 1936 г. и вблизи имени которого Гесс и прыгнул с парашютом после того, как израсходовал бензин. Ссылаясь на записку Гесса, Германское информационное бюро передает, что Гесс „считал бесцельным объяснение с Черчиллем“.

(ТАСС).

### РАСПОРЯЖЕНИЕ ГИТЛЕРА

Как передает Германское информационное бюро, Гитлер издал распоряжение о том, что существовавшее до сих пор бюро заместителя Гитлера будет впредь именоваться „канцелярией

национал-социалистической партии“. Эта канцелярия, руководителем которой является Мартин Борман, будет подчинена лично Гитлеру.

(ТАСС).

## Разногласия в Финляндии по вопросу о поселении эвакуированных карелов

Как известно, финляндское правительство начало принудительную эвакуацию населения из восточных районов страны еще в сентябре 1939 года. В результате эвакуации сотни, тысячи карельских крестьян, рабочих и служащих влачат нищенское существование. 28 июня 1940 года финляндский сейм принял закон о срочном поселении эвакуированных карелов. Однако сразу же после издания этого закона началась открытая кампания против практической его реализации. Крупные шведские и финские землевладельцы категорически отказались предоставить свои земли для поселения на них карелов. Чтобы обойти закон и сохранить свои земли, они потребовали предоставить им право покупки так называемых „заменяемых“ земельных участков для передачи их переселенцам. В качестве „заменяемых“ участков были выбраны земли, находящиеся зачастую за сотни километров от поместий земельных собственников и малопригодные для обработки.

На днях в финляндском сейме состоялось обсуждение нового законопроекта о срочном поселении карелов, эвакуированных из восточных районов, отошедших к СССР по мирному договору между СССР и Финляндией от 12 мая 1940 года. Новый законопроект внесен правительством под давлением крупных земельных собственников. Один из пунктов законопроекта предусматривает отсрочку покупки „заменяемых“ земельных участков землевладельцами. Однако во время прений в сейме этот пункт и ряд других менее важных были отклонены большинством голосов. Министр внутренних дел фон Борн, требовавший продления срока покупки „заменяемых“ участков до конца 1941 года, подал в отставку. Прения в сейме показали, что внутриполитическая борьба в стране обострилась.

(ТАСС).

### Сообщение английского министерства информации о Рудольфе Гессе

Английское министерство информации опубликовало официальное сообщение, в котором говорится о том, что ночью 10 мая около Глазго разбился германский самолет „Мессершмидт-110“. Недалеко от него был обнаружен германский офицер, повредивший себе ногу при спуске на парашюте. Офицер этот вначале назвал себя Хорном, а позднее признался, что является Рудольфом Гессом.

(ТАСС).

Ярославская районная контора „Заготживсырье“ досрочно выполнила квартальный план заготовок пушнины



Охотник-договорник К. А. Каравайников, выполнивший план на 220 процентов и убивший за сезон 1941 г. 14 лис, сдает шкурки приемщику пушнины С. М. Кузнецову.

## НАКАНУНЕ КРОССА ПРОФСОЮЗОВ

С 18 по 28 мая проводится весенний кросс профсоюзов. Многие профсоюзные организации нашего района забыли, что нужно готовиться к кроссу.

Времени для подготовки осталось очень мало. Поэтому надо немедленно начать тренировки. Самое необходимое для тренировки участника кросса—это зарядка, которой рекомендуется заниматься утром. Второе—ходьба попеременно с бегом, затем пробежка—для женщин на 500 метров, для мужчин на 1—2 километра.

До начала кросса необходимо провести не менее 10 тренировок, а для участников, кто ходил зимой на лыжах или бегал раньше, количество тренировок следует сократить до 7—8 раз.

Тренировки всегда нужно начинать с ходьбы, а заканчивать бегом. На первых же занятиях надо постараться освоить простейшую технику бега, т. е. выполнять движения рук и ног

согласованно. Самое основное в беге—это дыхание. Надо приучить свой организм так, чтобы на 3—4 шага делать вдох, на 5—6 шагов выдох.

В кроссе нужно применять технику бега на длинные дистанции. Она не сложна. При небольшом наклоне корпуса руки (без всякого напряжения) согнуть под прямым углом, кисти рук расслаблены. Во время бега руки движутся вперед и назад, примерно на высоте пояса, длина шага колеблется между 130—180 см.

Районный комитет физкультуры и райком комсомола 18 мая проводят массовую тренировку на пересеченной местности по подготовке к профсоюзному и комсомольскому кроссу. Членам профсоюза и комсомольцам нужно будет обязательно явиться на тренировку, чтобы на старт выйти тренированными.

А. ГУЩИН.

Пред. районного комитета физкультуры и спорта.

### СУД

#### Дело о хищениях в „Заготзерно“

В первых числах июля 1939 г. в Кемскую контору „Заготзерно“ явился некто В. А. Антонок и изъявил желание работать заведующим 1 и 2 складами. Здесь его приняли с распростертыми объятиями и сразу же удовлетворили просьбу.

С первых же дней новый заведующий зажил что называется на широкую ногу, стал пьянствовать не только дома, но и на работе. Против этого ему никто ничего не говорил, директор конторы оказался неплохой нянькой для заведующего.

Но однажды, это было 7 августа 1939 г., Антонок исчез, оставив такую записку: „Покончу жизнь самоубийством, утоплюсь в реке“. А сам скрылся, растрапив сельхозпродуктов со складов Кемской конторы „Заготзерно“ на 55 тыс. 728 рублей.

Преступник В. А. Антонок в третий раз предстал перед социалистическим судом. 14 мая с г. выездная сессия Верховного суда Карело-Финской ССР разобрала это уголовное дело. Она приговорила В. А. Антонока к 10 годам лишения свободы.

За халатное отношение и утерю бдительности бывший директор Кемской конторы „Заготзерно“ П. А. Толшов приговорен к одному году исправительно-трудовых работ, а бухгалтер-ревизор Карело-Финской конторы „Заготзерно“ Ф. В. Зуев, допустивший ряд неточностей и халатно отнесшийся к ревизии, приговорен к 6 месяцам исправительно-трудовых работ.

Ответ. редактор  
С. А. ГРАЧЕВ.